
P R I M E R A  S E M A N A  D E  S E P T I E M B R E

ENCUESTA

°N 504



Metodología

_Técnica
Encuestas  Telefónicas  aplicadas  a través  de  sistema  Cati  a celulares  de  prepago  y postpago .

_Universo
Hombres  y mujeres  de  18 años  o más,  habitantes  en  las 16 regiones  del  país .

_Muestreo
Muestreo  probabilístico  con  selección  aleatoria  de  individuos  y estratificado  previamente  por  región .

_Muestra  y cobertura  semanal
712 casos . Margen  de  error  de  ± 3,7 puntos  porcentuales  al 95% de  confianza . 
Se alcanzó  una  cobertura  total  de  175 comunas . El 90 % de  la muestra  fue  aplicada  en  población  urbana  y el  10% en  
población  rural . 

_Tasa de  logro  semanal
Para  lograr  los 712 casos  efectivos  se realizaron  un  total  de  7.739 llamados,  lo  que  representa  una  tasa  de  éxito  del  9,2%.

_Ponderación
Los datos  fueron  ponderados  a nivel  de  sujetos  por  zona,  género  y edad,  obteniendo  una  muestra  de  representación  
nacional  para  el  universo  en  estudio .

_Fecha  de  terreno
Miércoles  6 al viernes  8 de  septiembre  de  2023 .

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza -publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 712

Aprobación Presidencial
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conduciendo su gobierno? %
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores Ṏ desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Relevancia del 11 de septiembre
JȼṽȋǰȼǰɭǅȱḬṽḳĂǩḫṽǢɭǰǰṽɬʋǰṽǰȱṽᶟᶟṽǩǰṽɵǰɪʃșǰȺǡɭǰṽǰɵṽʋȼǅṽȊǰǢȓǅḯḲṽ%
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Desenlace del 11 de septiembre
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Responsabilidad ante el Golpe de Estado
ḳäʋșǱȼṽǢɭǰǰṽɬʋǰṽǰɵṽǰȱṽɪɭșȼǢșɪǅȱṽɭǰɵɪɇȼɵǅǡȱǰṽǩǰȱṽdɇȱɪǰṽǩǰṽJɵʃǅǩɇṽǩǰȱṽᶟᶟṽǩǰṽɵǰɪʃșǰȺǡɭǰṽǩǰṽᶟᶧᶥᶡḯḲ
Alternativas dadas. %
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Augusto
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Fuerzas
Armadas
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Allende y el

gobierno de la
UP

Los políticos de
izquierda

El gobierno de
Estados Unidos

Los
empresarios y

medios de
comunicación

Los políticos de
derecha

Otros Todos NSNR

Total Menciones Primera Mención

Casos: 712



Denominaciones de hechos históricos
ḳĂǩḫṽɪǰɭɵɇȼǅȱȺǰȼʃǰṽɵǰṽɭǰȊșǰɭǰṽǅṽȱǅṽǰʃǅɪǅṽǩǰṽ ʋȋʋɵʃɇṽâșȼɇǢȓǰʃṽǰȼṽǰȱṽɪɇǩǰɭṽǢɇȺɇḯḲ
Alternativas dadas. %

56

41

3

57

41

2

Dictadura Gobierno Militar NS/NR

Junio 2023 Septiembre 2023



Violación a los DDHH durante etapa de Pinochet
ḳ;ʋǆȼṽǩǰṽǅǢʋǰɭǩɇṽǰɵʃǆṽʋɵʃǰǩṽǢɇȼṽȱǅṽɵșȋʋșǰȼʃǰṽȊɭǅɵǰḭṽṙBʋɭǅȼʃǰṽǰȱṽȋɇǡșǰɭȼɇṽǩǰṽ ʋȋʋɵʃɇṽâșȼɇǢȓǰʃṽɵǰṽʣșɇȱǅɭɇȼṽ
ɵșɵʃǰȺǆʃșǢǅȺǰȼʃǰṽȱɇɵṽǩǰɭǰǢȓɇɵṽȓʋȺǅȼɇɵṽǰȼṽ;ȓșȱǰṚḲ%
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Justicia y reparación en casos de DDHH
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División que genera el 11 de septiembre
ḳĂǩḫṽǢɭǰǰṽɬʋǰṽǰɵʃǅṽȊǰǢȓǅḬṽǰȱṽᶟᶟṽǩǰṽɵǰɪʃșǰȺǡɭǰḬṽǰɵṽʋȼṽʃǰȺǅṽɬʋǰṽȓɇʪṽǰȼṽȱǅṽǅǢʃʋǅȱșǩǅǩḯḲṽ%
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Divide mucho o algo Divide poco o nada NS / NR

Agosto 2013* Abril 2023 Junio 2023 Septiembre 2023

*Fuente 2013 : Estudio Opinión Pública, ICCOM, para MSGG. Disponible aquí.

https://msgg.gob.cl/wp/wp-content/uploads/2017/04/2013-08_C.pdf


Colaboración a la reconciliación
JȼṽȋǰȼǰɭǅȱḬṽḳ;ʋǆȼʃɇṽǢɭǰǰṽɬʋǰṽȓǅṽǢɇȱǅǡɇɭǅǩɇṽɪǅɭǅṽɬʋǰṽ;ȓșȱǰṽɵǰǅṽʋȼṽɪǅțɵṽɭǰǢɇȼǢșȱșǅǩɇḯḲ
Alternativas dadas. %
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La ex Presidenta Bachelet

El ex Presidente Piñera

Las otras Fuerzas Armadas y de orden

El ex Presidente Lagos

El Ejército

Los medios de comunicación

El Presidente Boric

José Antonio Kast y el Partido Republicano

Los partidos de centro izquierda (PS, PPD, DC)

Los partidos de Chile Vamos

Los empresarios

El Frente amplio

El Partido Comunista
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o algo

Poco o
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Percepciones sobre el 11 de septiembre
âǅɭǅṽĂǩḫṽǰȼṽȱɇṽɪǰɭɵɇȼǅȱḬṽǰȱṽᶟᶟṽǩǰṽɵǰɪʃșǰȺǡɭǰṽǩǰṽᶟᶧᶥᶡṽǰɵṽʋȼǅṽȊǰǢȓǅṽɬʋǰḯṽ
% Sí
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61
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Hay que recordar para que
nunca más se violen los

derechos humanos en Chile

Hay que dejar en el pasado

Abril 2023 Septiembre 2023



Percepciones sobre el 11 de septiembre
âǅɭǅṽĂǩḫṽǰȼṽȱɇṽɪǰɭɵɇȼǅȱḬṽǰȱṽᶟᶟṽǩǰṽɵǰɪʃșǰȺǡɭǰṽǩǰṽᶟᶧᶥᶡṽǰɵṽʋȼǅṽȊǰǢȓǅṽɬʋǰḯ
Es importante que todos los políticos, de izquierda y derecha se comprometan con la democracia y el 
respeto a los derechos humanos. 
% 

95% 5%

Casos: 712

NoSí



Levantar secreto de testimonio

43%

57% No

Casos: 712

Sí

¿Supo usted que el Gobierno del Presidente 
Boric propuso levantar el secreto de los 
testimonios de la Comisión Valech? %

74%

23%

1%2%

En
desacuerdo

De 
acuerdo

NS/NR NA/ND

La Comisión Valech recopiló, bajo promesa de secreto, 
los testimonios de víctimas de privación de libertad y 

tortura durante la dictadura de Augusto Pinochet. 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que se 

termine el secreto y los tribunales puedan acceder a la 
información? %



Casos: 712

Destino de Punta Peuco

14%

24%

58%

4%

¿Qué cree Ud. que debería hacer el gobierno con la Cárcel de Punta Peuco...? %

Mantenerla abierta y exclusiva para 
militares juzgados por derechos 

humanos

Mantenerla abierta, pero 
permitir también el ingreso de 

delincuentes comunes

Cerrarla y que militares juzgados 
por derechos humanos cumplan sus 

condenas en cárceles comunes

NS/NR



Localización de presos
Si hoy un militar es declarado culpable de un delito grave, ¿Dónde cree Ud. que debería cumplir 
su pena de cárcel...? %

80

17

3

77

21

2

79

20

1

80

18

2

79

19

2

En una cárcel normal con
delincuentes comunes

En una cárcel especial sólo para
militares

NS/NR

Jul 2015 Dic 2016 Ago 2017 Ago 2018 Sept 2023



Presos terminales o graves
¿Cree usted que militares presos por delitos de derechos humanos que estén graves o terminalmente 
enfermos o que tengan una edad muy avanzada...? %

35

62

3

34

63

3

38

58

4

38

60

2

Deben tener derecho a beneficios
carcelarios y cumplir la condena

en sus casas

No deben tener beneficios
carcelarios y que cumplan sus

condenas sin importar su edad o
salud

NS/NR

Dic 2016 Ago 2017 Ago 2018 Sept 2023



Economía y 
sociedad
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Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen 
camino o por un mal camino? %

Buen camino

Mal camino
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